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  حتى تكون معلومات التكالیف ملائمة عند اتخاذ القرارات یشترط التالي

  مستقبلیة ، قابلة للتجنب ، تفاضلیة

  لاننسى انھا كلھا مرتبطة بالتكالیف نشرح شوي مع امثلة من أسئلة الاختبارات

  

  أن التكلفة ستحدث لاحقا نتیجة لاتخاذ القرار ،  : تكالیف مستقبلیةما ھي 

الغارقة التي حدثت سابقا تعتبر غیر ملائمة عند / أما التكلفة غیر المستقبلیة أي التكلفة التاریخیة 

 اتخاذ القرار

  

  لانھا مستقبلیة اما انھا ملائمة او غیر ملائمة    : البیانات المستقبلیة عموما تعتبر

 القرارات دائماملائمة لاتخاذ  

 غیر ملائمة لاتخاذ القرارات دائما )2

 ملائمة لاتخاذ القرارات أحیانا ، وغیر ملائمة لاتخاذ القرارات احیانا أخرى3 )

  لا شيء من ما سبق )4

 نجیب مثال ثاني للفھم اكثر) غارقة ( اذا كانت  ولكن متى تكون غیر ملائمة 

  

 : -تعتبر التكالیف الغارقةعند المفاضلة بین البدائل واتخاذ القرارات قصیرة الأجل فإن 

 تكلفة تفاضلیة )1

 تكلفة غیر تفاضلیة  )2

 تكلفة قابلة للتجنب )3

  تكلفة مستقبلیة )4

 

أي أن التكلفة تختلف فیما بین البدائل ، أما التكلفة التي لا تختلف بین  : تكالیف تفاضلیة -2

ھنا المفاضلة بین البدائل تتم عن طریق التكلفة ایھم البدیل الافضل (  . البدائل تعتبر غیر ملائمة

 ) الاول ام الثاني  بین ھنا نفاضل( افضل لنا من حیث التكالیف ) نقارن بین منتجین (لنا  مثال 

  شوي نأخذ مثال نبسط

یعتبر ھو المعیار في اعتبار  اختلاف أو عدم اختلاف قیمة العنصر فیما بین البدائل ، )3

  :عنصر التكلفة

 قابلا للرقابة أو غیر قابلا للرقابة( أ(

 )ھنا نفاضل البدائل من حیث قیمة البدائل المتاحة (   تفاضلیا أو غیر تفاضلیا( ب(

 قابلا للتجنب أو غیر قابلا للتجنب ( جـ(

  ملائما أو غیر ملائما( د(
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  مثال ثاني

  :في اعتبار عنصر التكلفة تفاضلیا ام غیر تفاضلیا ھو  المعیار الاساس)7

a( درجة التحكم في عنصر التكلفة 

b(  طبیعیة عنصر التكلفة متغیرة او ثابتة 

( cاختلاف مقدار عنصر التكلفة بین البدائل   )طیب مثل ما قلنا اننا  ،بالسؤال قال نفاضل صح

 )حیث التكلفة  ایش ایوااا من نفاوض بین بدائل من

d( لاشي مما سبق  

 : التكالیف التي تختلف بـ اختلاف بدائل القرار ھي )0

 100تكالیف مرنة بنسبة  -أ  %

 تكالیف غیر ملائمة لاتخاذ القرار -ب 

 تكالیف ووأختلاف بدائل بدائل أكید تفاضلي )اضن ھذا الان مفھوم (     تكالیف تفاضلیة -ج 

  تكلفة الفرصة البدیلة -د 

 

 

أي أن التكلفة یتم تحملھا حالة اتخاذ القرار ، ویمكن استبعادھا بعدم  :تكالیف قابلة للتجنب  -3

  اتخاذ القرار ،

 أما التكلفة غیر القابلة للتجنب ھي غیر مرتبطة بالقرار لذلك فھي غیر ملائمة عند اتخاذ القرار 

  

  )لك اضن الفكرة  وضحت :   (  نأتي بمثال بالقابلة للتجنب اولا

 :عند اتخاذ القرارات تعتبر التكالیف االقابلة للتجنب

a( نشرح شوي        ملائمة في جمیع الحالات ) یقول التعریف انھا التكلفة التي یتم تحملھا

 سوف تتحملھا الشركة اذا ستكون ملائمة)  حالة اتخاذ القرار

b( غیر ملائمة في جمیع الحالات 

c( وغیر ملائمة احیانا اخرى ملائمة احیانا ، 

d( 50% ، غیر ملائمة %50ملائمة  
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  اضن المثال واضح) مثال (متى تكون غیر قابلة للتجنب 

 : عند المفاضلة بین البدائل واتخاذ القرارات بشكل عام تعتبر التكالیف غیر القابلة للتجنب

 . غیر ملائمة في جمیع الحالات )1

 .ملائمة في جمیع الحالات )2

 ملائمة أحیانا، وغیر ملائمة أحیانا اخرى )3

  ٪غیر ملائمة٥٠٪ ملائمة ، ٥٠ )4

  

  ولكن بشكل عام التكالیف أما تكالیف ملائمة أو غیر ملائمة

 :نبوب عناصر التكالیف من حیث علاقتھا باتخاذ القرارات الى  )9

a( تكالیف ثابتة وتكالیف متغیرة 

b(  تكالیف مباشرة وتكالیف غیر مباشرة 

c( تكالیف ملائمة وتكالیف غیر ملائمة 

d( تكالیف قابلة للرقابة وتكالیف غیر قابلة للرقابة  


